

UVOD

Koristeći se raznom literaturom i informacijama sa interneta napisat ću seminarski rad na temu Prikriveni istražitelj. Prikriveni istražitelj je jedna od istražnih radnji. Objasnit ću pojam i sama obilježja prikrivenog istražitelja tako i kvalitete koje moraju biti prisutne kod prikrivenog istražitelja, sam zadatak prikrivenog istražitelja, te načela koja prikriveni istražitelj mora da koristi itd. Upotreba prikrivenog istražitelja ima karakter istražne radnje s ciljem pribavljanja određenih dokaza. Sa kriminalističke strane podrazumijeva dobro osmišljene i planirane aktivnosti za otkrivanje krivičnih djela i njihovih učinitelja.

POJAM I OBILJEŽJA PRIKRIVENOG ISTRAŽITELJA

Prikriveni istražitelj djeluje u okviru tajnog ili prikrivenog policijskog djelovanja na način da se s promijenjenim identitetom infiltrira u kriminalne krugove, te potom ovlaštene službene osobe obavještava o djelovanju povjerene mu kriminalne grupe.

Prikriveni istražitelj prati i izvještava o aktivnostima, planovima, kretanjima i drugim stvarima onih koji pripadaju kriminalnoj grupi, a čija obavještenja su od značaja za krivični postupak. Upotreba prikrivenih istražitelja je složena i zahtjevna aktivnost, zbog čega je potrebna posebna osposobljenost.

To je kriminalističko strateški institut bez koga nema otkrivanja kriminala složenog oblika, osobito međunarodnog kriminala. Riječ je o dobro opremljenom policajcu koji sa lažnim životopisom, lažnim ispravama koji održava vezu sa kriminalnim podzemljem.

On mora ovladati načinom življenja, glumiti kriminalca, ili neku drugu osobu kako bi prodobio informacije za poduzimanje odgovarajućih mjera.

Neka od obilježja instituta su sljedeći:

- učestće kriminalističkih službenika u prikupljanju dokaza i informacija,
- operiranje u kriminalnoj sredini,
- prikriveni tajni rad korištenjem lažnog identiteta,
- posjedovanje posebnih sposobnosti, za ovakav vid rada,
- prisutnost elementa obmane,
- kontinuirana izloženost opasnosti od ugrožavanja.

Prikriveni istražitelj, u kriminalnoj bandi uvijek mora djelovati u skladu sa zakonom, i naravno kada obavi svoje zadatke, on napušta ulogu.

U okviru kriminalne uloge, istražitelj nikada ne smije izvršiti krivično djelo. Kao prikriveni istražitelji mogu biti samo aktivni operativni djelatnici policije. Ako kojim slučajem djelatnost prikrivenog istražitelja bude ugrožena, a ne postoji odgovarajući način na koji će se ta ugroženost ukloniti, onda se djelovanje prikrivenog istražitelja obustavlja. Tajni istražitelj neće biti isključen iz kaznenog progona, ako se nađe u kažnjivoj zoni. Nije se dužan svjesno izlagati opasnostima. Opasnost po život uvijek postoji, ali se od njih ne može tražiti samo-žrtvovanje.

Suvremeni oblici kriminala zahtjevaju korištenje prikrivenih istražitelja. Svuda u svijetu postoji mišljenje da prikriveni istražitelj ne smije navoditi neku treću osobu da počini krivično djelo, te se u službi pravosuđa ne smije koristiti nedopuštenim sredstvima, te prevarom. Rad prikrivenog istražitelja mora se svesti na otkrivanje krivičnih djela, bez ulažnja u kažnjiva zonu kao počinitelj krivičnog djela ili kao saučesnik. No međutim, postoje neka krivična djela gdje se istražitelj može priključiti u izvršenju tog krivičnog djela, ali njegovo sudjelovanje mora biti konstatirajući, a ne konstitutivan karakter. To su krivična djela gdje se prikriveni istražitelj priključi ilegalnoj okladi, ali mora biti u nazočnosti još jednog policijskog službenika.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com